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Анотація 

В роботі було запропоновано аналіз результатів моделювання процесу визначення доцільності створення 

виробничих підрозділів з технічного обслуговування та ремонту автомобілів в автотранспортних 

підприємствах. Основою даних результатів, як і очікувалось, є залежність зміни трудомісткості робіт з 

технічного обслуговування і ремонту транспортних засобів від їх кількості що має практично лінійний 

характер, які відображені у даній роботі. 
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Abstract 

The paper proposed an analysis of the results of modeling the process of determining the expediency of creating 

production units for maintenance and repair of cars in motor vehicle enterprises. The basis of these results, as 

expected, is the dependence of changes in the labor intensity of maintenance and repair of vehicles on their number, 

which is reflected in this work, and is almost linear. 
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З наведених результатів розрахунків згідно дисертаційної роботі Митка М.В. [1], чітко видно збільшення 

трудомісткості в залежності від збільшення кількості автомобілів. 

В якості прикладів на рис. 1 наведено зміну трудомісткості регулювальних і складально-розбірних робіт 

поточного ремонту (постові роботи поточного ремонту) таксомоторного підприємства в залежності від 

кількості автомобілів, на рис. 2 – зміну трудомісткості агрегатних робіт (дільничні роботи поточного ремонту) 

таксомоторного підприємства. 

Найбільша частка від загальної трудомісткості в таксомоторному та вантажному підприємствах припадає на 

регулювальні, складально-розбірні роботи ПР, а в автобусному – на кріпильні, регулювальні та мастильні 

роботи ТО-2. Найменшу ж частку робіт в таксомоторному АТП складають акумуляторні, шиномонтажно-

вулканізаційні, ковальсько-ресорні, мідницькі, оббивні  та  таксометричні  роботи, обсяг яких в 16,5 разів 

менше, ніж обсяг складально-розбірних робіт ПР. 

У вантажному підприємстві найменша частка робіт припадає на оббивні роботи, що складає всього лише 

0,6% від загального обсягу робіт ПР, в автобусному – на акумуляторні та мідницькі роботи, це лише по 1 % від 

усього обсягу робіт з ТО і ремонту в даному підприємстві. Отже, з даних розрахунків чітко можна сказати, що 

такі малооб’ємні за трудомісткістю дільниці, як акумуляторна, мідницька, оббивна зможуть функціонувати на 

повну потужність тільки при великій кількості автомобілів. 

Так при кількості автомобілів 20-25 одиниць в таксомоторному АТП завантаження постів при виконанні 

постових робіт для ТО-1, ТО-2, ПР складає майже 70-90 %. В той же час, для даної кількості автомобілів 

завантаження постів Д-1, Д-2, складає 15-20 %, для більшості виробничих підрозділів, де виконуються 

дільничні роботи поточного ремонту (акумуляторні, шиномонтажнi та вулканізаційні, ковальсько-ресорнi, 

мiдницькi, оббивні, таксометричні) не перевищує 5-7%, а для дільниці ремонту приладiв систем живлення 

складає до 10%. 

Для вказаних дільничих робіт завантаження відповідних підрозділів з ТО і ремонту транспортних засобів у 

межах 85% можливо тільки при наявності в підприємстві близько 500 автомобілів, а для дільниці ремонту 

приладiв систем живлення – не менше 400 автомобілів. 

 



 
 

Рис. 1. Залежність трудомісткості регулювальних і складально-розбірних робіт ПР таксомоторного підприємства від 
кількості автомобілів 

 

 
 

Рис. 2. Залежність трудомісткості агрегатних робіт ПР таксомоторного підприємства від кількості автомобілів 

 
Як вказувалося раніше наведені результати в дисертаційної роботі Митка М.В. [1], трудомісткість робіт з ТО 

і ремонту транспортних засобів залежить не тільки від кількості автомобілів в автотранспортному підприємстві, 

але і від режиму їх роботи, середньодобового пробігу, умов експлуатації та інших чинників. Як наслідок, вона 

може суттєво розрізнятися для автотранспортних підприємств, які мають однакову облікову кількість 



автомобілів. Тобто лінійна залежність трудомісткості робіт з ТО і ремонту від кількості автомобілів може мати 

різний уклін (різне значення коефіцієнта а в рівнянні 1): 

 

у = а * х .      (1) 

 

Тому розробляти рекомендації щодо доцільності створення виробничих підрозділів з технічного 

обслуговування та ремонту автомобілів виходячи з кількості транспортних засобів в підприємстві недоцільно. 

 

Висновки 

Тому розробляти рекомендації щодо доцільності створення виробничих підрозділів з технічного 

обслуговування та ремонту автомобілів виходячи з кількості транспортних засобів в підприємстві недоцільно. 

Найбільш доцільним критерієм для визначення доцільності створення виробничих підрозділів з 

обслуговування та ремонту автомобілів в автотранспортних підприємствах є собівартість 1-ї людино-години 

робіт з ТО і ремонту транспортних засобів. Зміну собівартості 1-ї людино-години робіт з ТО і ремонту 

автомобілів в залежності від обсягів робіт для різних типів автотранспортних підприємств, які наведені в 

(Додатку В), як  результати в дисертаційної роботі Митка М.В. [1]. 

Необхідно відзначити, що собівартість робіт з обслуговування та ремонту транспортних засобів залежить не 

тільки від обсягів робіт, але і від вартості технологічного обладнання, необхідної виробничої площі, 

чисельності робітників, їх заробітної плати та інших чинників. 
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